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Важливим джерелом радикальних змін, виконуючи роль фінансового регулятора 

виробництва, засобом забезпечення соціально-економічної сфери є податки [1]. Значне 

місце в системі податків України займає податок на додану вартість (ПДВ).  

Кошти у сумі податку на додану вартість, яку одержує підприємство, виступаючи 

на ринку як продавець товарів, робіт, послуг повинні перераховуватись продавцем до 

державного бюджету – податкове зобов’язання. Перерахування в бюджет ПДВ кожне 

підприємство –  платник податку здійснює у розмірі,  що дорівнює різниці між сумою 

податкового зобов’язання та податкового кредиту. Податковий кредит виникає на 

підприємстві під час отримання матеріальних цінностей.  Регламентується ПДВ розділом 

V,  ПКУ  та  Інструкцією з бухгалтерського обліку податку на додану вартість.  

Згідно з Інструкцією № 291 [2] на субрахунку 641 «Розрахунки за податками» для 

обліку ПДВ до субрахунку 641 відкривається окремий аналітичний рахунок «Розрахунки 

за податком на додану вартість» (наприклад, 6412 «Розрахунки за ПДВ»). 

Але відомі українські науковці, Шатковська Л.С., Герасимук І.В., Павлюковець 

М.П., рекомендують вести облік розрахунків по ПДВ не лише на рахунку 3-го порядку ( 

рах. 6412), відкритого до рахунку 2-го порядку (субрахунок 641), а і на декількох рахунках 

4-го і 5-го порядку. Це дозволить з достатньою деталізацією забезпечити узагальнення 

інформації, необхідної для складання податкових декларацій та оперативного контролю 

розрахунків за цим податком [3].  
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Особливої уваги при відображенні ПДВ потребують операції з покупки та реалізації 

продукції на умовах попередньої оплати. 

Отже на підставі вище викладеного можна стверджувати що організація обліку 

розрахунків за податком на додану вартість є актуальною та потребує постійного 

удосконалення у зв’язку з впливом різних факторів, перш за все зміни в податковому 

законодавстві, які торкаються аналітичного обліку, що пов’язано із специфікою обліку 

окремих господарських операцій. 
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